

# 中国人民大学甘肃校友会与甘肃安多投资集团携手合作 对接资源做好“安多牧场”健康产业

■ 本报记者 何沙洲  
通讯员 魏生芳 潘六辉

“现在的消费者都很理智,讲科学,都认准‘绿色’、‘生态’购买,我们也时时刻刻地记住‘真做牦牛,做真牦牛’价值理念,一如既往地以产品的品质、以产品的差异化、以产品的品牌内涵和服务,传播‘健康,源于自然’的健康饮食理念。”甘肃安多投资集团董事长王志荣近日在与中国人民大学甘肃校友会的企业家交流对接会上表示,以“绿色、健康”为主题,阐述了安多集团立足于青藏高原安多牧场大草原畜牧特色资源优势,致力于人类健康事业的企业发展思路。

中国人民大学甘肃校友会的30余名企业家,在中国人民大学甘肃校友会副会长李蕊祥和中国人民大学甘肃校友会顾问、原光明日报社甘肃记者站站长陈宗立的带领下,考察了甘肃安多投资集团在临夏州、甘南州夏河县的安多牦牛、藏羊生态有机清真肉品加工生产基地,并进行交流座谈,寻求合作接点,共商资源对接做好“安多牧场”健康产业。

中国人民大学甘肃校友会于2006年由甘肃省民政厅正式批准成立。2013年12月,甘肃省民政厅从数百家社团组织中评估出的第一批27个A级民间社团组织中,甘肃校友会名列其中。中国人民大学甘肃校友会在前一届会长黄植培的领导下,一直在积极推动中国人民大学和甘肃省的合作。中国人民大学甘肃校友会为强化培养甘肃当地高端工商管理人才的工作,在人民大学支持下开展多种形式的办学形式,在MBA班的办学模式上积极创新。团结了一批年轻有为的工商管理人才,参加学习,为甘肃经济社会的发展做出了



● 交流对接会现场



● 参观甘肃安多投资集团总部及冷冻食品生产基地

贡献。此次到安多集团参加交流和考察的企业家,都是中国人民大学商学院的MBA学员,包括已经结业的一期、二期、三期班和正在就读的四期、五期班,以及即将入学的六期学员。

多年来,中国人民大学甘肃校友会致力于甘肃经济管理人才的培养,已经成功举办了三届中国人民大学商学院高级管理人才工商管理硕士研究生班,为甘肃民营经济的发展做出了卓越的贡献。前三届毕业生的数百名学员中,既有资产数亿元的民营企业大亨,也有正在艰苦创业的小企业家,但无论资产多少,企业大小,他们都至今感念中国人民大学甘肃校友会,感激校友会提供给他们学习、深造和发展的机会。前任会长黄植培和校友会顾问、名誉会长等甘肃省离休的老领导一起,为了学员们企业的生存和发展,不光出谋划策,还经常到市州找项目、寻合作渠道,为学

员们企业的成长壮大和甘肃民营经济的发展默默的奉献!新一届校友会领导秉承了上一届领导的优良作风,继续为校友会的企业家寻找合作渠道,谋求发展空间。

甘肃安多投资集团始建于1972年,前身是夏河县水泥厂。公司现有员工1500人,总资产15亿元。集团旗下控股甘肃安多清真绿色食品有限责任公司、北京安多投资管理有限公司、兰州信荣水利水电技术咨询服务公司、临夏安多园工贸有限公司、甘南州夏河县安多小额贷款公司、夏河安顺发电有限责任公司,参股夏河祁连山安多水泥有限公司、夏河安多建材制品有限公司、甘南安多建材销售有限公司、临夏安多建材销售有限公司、夏河安多益华塑业公司、甘肃安多生物科技有限公司。先后荣获“全国五一劳动奖状”、“全国节能减排先进单位”、“中国著名品牌”、“甘肃省五一劳动奖状”、“省

纳税先进单位”、“甘肃省名牌产品”、“全省循环经济试点企业”、“发展循环经济先进单位”、“全省推进厂务公开先进单位”等近200余项殊荣。

长期以来,安多集团始终坚持以科学发展观为指导,在大力引进人才的同时,注重对高级管理人才的培训和培养,有数名高管人员都参加过中国人民大学商学院高级管理人才工商管理硕士研究生班的学习,他们和中国人民大学甘肃校友会有着深厚的友谊。本次以“资源对接、合作共赢”为主题的考察交流活动,就是与中国人民大学甘肃校友会的一次深层次的战略合作。他们紧紧围绕安多集团发展战略,坚持以项目促发展,完成了公司“十一五”规划的奋斗目标,实现了从以水泥建材为主业向水泥、能源、畜牧三大产业并举和新型建材、金融服务、技术咨询、塑料包装材料等多领域的跨越发

展。

无疑,安多集团的持续发展需要更好地和各类社会团体、科研机构、企业资源对接,以达到合作共赢的目标。甘肃华鸿集团公司、兰州颐和园餐饮管理有限公司、甘肃志青房地产咨询估价有限公司、甘肃创美智能科技有限公司、滨河集团九粮液公司、甘肃义顺工贸公司、兰州千盛广告公司、兰州中泰消防公司、兰州金百合宾馆、兰州皇冠美术培训学校、兰州鑫凌屹轮胎销售公司等企业的负责人,以中国人民大学甘肃校友会校友的身份参加了本次活动。甘肃安多投资集团董事长王志荣、副总经理宋宗文、马雪莲等集团高层领导,与中国人民大学甘肃校友会的企业家交流对接,共商合作。多家校友企业表示,希望能跟安多集团进一步交流,力争达成合作协议,更好地为社会提供更多安多牧场高品质的生态特色产品。

## 邛酒释放“洪荒之力” 国内首个白酒创业孵化器亮相邛崃



● 江小白酒业创始人、董事长兼 CEO 陶石泉

两年收回投资成本,四年登陆中国资本市场。”“封坛天下”项目创始人赵勇在谈及自己融资后的规划时,显得信心满满。

20余家创投机构对自己青睐的项目确定了投资意向。当晚四位创业者在现场领取投资邀约,赵勇“封坛天下”获得1850万融资,谢文“良酉传播—壹窖酒”获得1950万加30万美元,王亮“鲲鹏酒业”获得1900万,高斌“今天吃啥”获得1550万。四个项目累计获得接近8000万融资。

一位创投机构说:“在‘大众创业、万众创新’的背景下,创意白酒将在酒类包装、营销、对接新生代等方面发挥‘鲶鱼效应’的作用,推动传统白酒新生,更好地实现转型升级。”“未来已经来临,只是尚未流行。”面对80后、90后消费群体的崛起,白酒该如何对接新生代,是全行业面临的课题。

### 大咖指路 创造一个新世界

除了创意项目的路演,活动特邀江小白酒业创始人、董事长兼 CEO 陶石泉,清科集团执行副总裁符星华等创业大咖与创业者一起分享创业故事、交流创业思想。

“假如老的世界里没有我们喜欢的产品,我们就‘创造一个新世界’。”陶石泉向创业者们分享了江小白的创新之路:创业者要做的事情就是想象力与验证想象力,在于信念的坚定和行动的坚持。

清科集团执行副总裁符星华认为,行业未来将呈现产品低度化、健康化,厂商一体化以及大型白酒企业跨行业发展等发展趋势。

“青蓉酒谷”开启创意白酒先例作为业内知名美酒产地,邛崃一直受制于没有产地知名品牌,近年来发展陷入困境。如何利用邛酒的历史优势、产业优势,打造邛酒原产地品牌,推动邛崃原酒产业的转型升级,一直是成都、邛崃相关部门不断思考和探索的发展命题。

邛崃市副市长晏海在接受记者采访时表示,邛崃将围绕邛酒的创新创业这一中心,通过政府搭台、多方参与,在推广“互联网+白酒”营销模式、增强白酒企业创新能力和核心竞争力方面,重振邛酒雄风。

“青蓉酒谷”是邛酒发展创意白酒的骨干项目之一,定位“精英创业 垂直孵化”,将为创客们提供资金、管理、资源、策划等多方面支持。目前已有成都落点雨、博觉者酒业、酒易通、古川创客等10家企业意向签约入驻。

(深南)

## 一线龙头酒企多数回暖 区域酒企资金压力明显

“近期我们对茅台经销商渠道调研显示,京沪深等地飞天茅台一批价超过950元/瓶,终端零售价达到1050元/瓶以上。批发价明显超出市场预期,目标价上调至390元/股。下半年有望继续量价齐升。”中泰证券分析师胡彦超在研究报告中如此表示。而东方证券分析师肖婵同样在研究报告中提出,白酒行业复苏正当时,茅台国酒“又逢春”。

从机构发布的研究报告中可见,一线名酒贵州茅台与五粮液价格开始企稳回升,高端白酒回暖迹象明显。二级市场上,白酒板块近期也表现强势。

基于一线名酒量价齐升、即将到来的中秋国庆销售旺季,以及白酒板块的强劲表现,白酒行业回暖被纷纷写进研究报告。但是,在经济下滑压力较大的大环境下,我国的白酒行业真的迎来全面的回暖吗?

8月13日,2016年秋季山东省糖酒商品交易会(下称糖酒会)在山东临沂市召开,记者走访本届糖酒会所见所闻,与白酒行业回暖的情况有了较大的差距。

### 区域酒企“生存战”愈演愈烈

事实上,山东省每个县级市几乎都有自己的白酒厂,但是整体来看,山东省3亿元规模以上的工业企业仅有10多家,10亿元以上的酒厂也是少之又少,景芝酒业作为山东省规模较大的酒厂,今年的目标是25亿元。其次是花冠、扳倒井、琅琊台等。

山东省作为白酒生产大省,但是至今没有“省酒”出现。虽然景芝酒业规模超过20亿元,但是远没有达到专家说的30亿元的销售规模,而且,其在省会城市的销售额没有突破。

北京正一堂营销咨询有限公司副总经理田卓鹏接受记者采访时表示,鲁酒整体发展没有达到行业的平均水平,从目前来看,鲁酒板块中没有省酒,没有领头羊。

“能称得上为省酒的指标是80元~200元之间,政商务消费的白酒产品在全国销售,而山东省酒厂多数在根据地发展,省会城市没有突破。另外,规模达到30亿元,至少是没有25亿元的地方龙头企业,缺乏领头羊。”田卓鹏表示,山东酒企问题比较突出,包括一品景芝、花冠在内的酒企品牌形象做的不错,但是产品定位没有做好,酒企在落地方面不接地气。另外,鲁酒前几年都在大力推广芝麻香型酒,都往高端上发力,忽略了大众酒的发展,而新兴渠道也是鲁酒发展的短板。

一方水土养育一方人,一个县市养活一家酒厂,在山东省表现的淋漓尽致。但是,一线名酒下沉严重挤压二、三线酒企的生存空间。

作为地方酒企,原有的平静也被打破,一场地方保卫战在区域酒区间已经打响。一方水土养育一方人,一个县市养活一家酒厂,在山东省表现的淋漓尽致。但是,一线名酒下沉严重挤压二、三线酒企的生存空间。作为地方酒企,原有的平静也被打破,一场地方保卫战在区域酒区间已经打响。

生在费县的温和酒业,自去年被新东家接手后,一年时间,温和酒业在费县的销



售份额上升到第一。而在其掌舵人看来,温和酒业的销售就是在打仗,而销售网络搭建要做到无死角覆盖。

山东温和酒业董事长韩东接受记者采访时表示,温和酒业的销售就是在打一场仗,地雷战和地道战的策略全部用上。

前不久,温和酒业在兰陵酒的根据地兰陵开了多场订货会,温和王已经不满足在费县销售,向临沂市各个县市区要份额已经成为温和酒业正在实施的战略。

一年时间,温和酒业已经成为当地酒业行业中的“黑马”。在营销专家、温和酒业集团总经理肖竹青看来,用国家队来打造温和王的产品,加上营销创新,才有了今天温和王酒业的快速发展。

另外,青岛琅琊台酒业销售公司总经理郝平接受记者采访时表示,今年是琅琊台的营销年,希望公司的销售不低于去年9%。

而据记者了解,在行业调整期,琅琊台在营销体制及产品创新上做了很多工作。“从过去的硬广推广开始注重事件营销,建立酒道馆也是为了让消费者更好的体验。在产品创新上,琅琊台推出小清白产品,定位为时尚、简约、大众的产品。这一单品的销售也取得不错的成绩。”在郝平看来,琅琊台集团有7大业务板块,白酒是其中的一块,由于公司在资金上没有压力,公司的发展也在稳步推进中。

### 资金压力仍紧迫

8月12日,是山东省糖酒会召开的前一日,记者走进临沂国际会展中心,因为第一次参加省级的糖酒会,与全国性糖酒会还是有较大的差距。“布展简单、人员稀少”,是本届糖酒会留给记者的第一印象。

记者采访了部分酒厂的相关负责人,一个共同的声音就是“销售压力很大,竞争很激烈。”

同样,有不愿具名的业内人士也表示,现在的酒企都很难,压力也非常大。小酒厂盘子小,压力相对较好,但是大酒企受扩张快等因素影响,资金压力较大。

曾经的“标王”,鲁酒代表秦池酒业则是一个很好的案例。由于员工人数不多,酒企在行业好时也没有扩张,在行业进入调整期后,企业也没有太多压力。秦池在临朐

的份额是其他酒企无法竞争的。

秦池一位负责人对记者表示,在行业调整期,酒企的压力都很大,但是秦池的压力不大,销售一切正常。

据其介绍,除了主业白酒板块外,公司还在国家AAAAA景区沂山景区内建立了蓝莓庄园,打造成集蓝莓种植、蓝莓系列产品生产经营、旅游观光、酒文化展示为一体的风景酒庄。

采访中记者了解到,为了活下来,酒企们的每一个订货会都是打一场仗。当然,有的企业成功了,而有的酒企却走在了生死边缘。

据业内人士向记者表示,昌邑的乾隆杯酒厂濒临破产,有的酒企很长时间发布下工资单。有的大酒企前几年扩张力度大,导致在行业调整期内面临资金的压力。

潍坊青州某酒厂人士对记者表示,该酒厂今年的增幅大约在30%,主要是酱制带来的销售额的增长。

不过,上述论断得到业内人士的否定,他表示,当前经济形势下,地方白酒的销售都不会很好,青州某酒厂因在行业好的时候快速扩张,目前面临资金压力较大。

有多位人士对记者透露,在酒行业增长黄金期,山东一些大型酒厂进行了扩张,而扩张的资金来源多数是银行贷款,而这部分压力或称为压倒它们的最后一根稻草。

事实上,自2012年至今,白酒行业的调整仍在继续,酒企赖以生存的“三公消费”几乎被阻断(山东省出台公款接待禁止喝白酒的禁酒令),在当前环境下,白酒消费放缓是不争的事实,加上其他酒厂的挤压,酒企的生存环境变得恶劣。

对于区域酒企来说,能活下去成为它们最迫切的愿望。而为了生存,酒企在营销上更是最足了功课。

在上述业内人士看来,当前的白酒竞争比较残酷,为了活下来,酒企间的竞争处于恶性竞争和无序竞争状态。

地方酒企在为生存而战,而一线名酒则表现出量价齐升。在田卓鹏看来,在全国经济没有向好的背景下,酒行业难言整体回暖。“目前来看,一线名酒茅台五粮液等确实在回暖,但多数酒企处在徘徊阶段,地方酒企(5000万元以下)则面临倒闭。”

(夏南)

四川发展(控股)有限责任公司与邛崃集团

成立四川发展邛酒投资基金

¥1,500,000.00元

